Loxazamenu

1. Ilyctb a, n — B3aUMHO IPOCTBIE YUCIA. PaccMOTpPUM TOC/IE/I0BATEILHOCTL OCTATKOB IO MOJLYJIIO 1
caeaytomux uucex: 1, a, a?, ...JloKazKnuTe, 9TO 3Ta IOCICI0BATEILHOCTD IIePHOIIIecKas I He Co-
JEPKUAT ITPEJIIEPUOJIA.

Omnpesiesienne MunnMaibHBIN TIEPUO/T TIOCIEIOBATEILHOCTH OCTATKOB M3 TPEIbLIYINeil 3a/1a9m Ha-
3bIBAETCS nokazamenem a 1o Mojysio n. aaee Oynem obo3HavdaTh ero OyKBOit d.

2. a) Badwukcupyem B3auMHO MPOCTbIe YuCIa @ U n. JJokazkure, 9r0 d — MOKa3aTelb @ 110 MOJIYJIO 1
TOTTa 1 TOJBKO TOT/IA, Korja d — HamMeHbIee Takoe HaTypasbHoe ancio, 9to (a? — 1) gemures
HA N.

6) Ilycrs d — nokazaresns a no momymo n. Ilyers al =1 (mod n). dokaxure, aro d xeaur [.
B) [okaxkwure, 9t0 ¢® = a” (mod n) Torjga u TOJBKO TOTJa, Korjga s = r (mod d).
r) Jlokaxkure, 9TO MOKa3aTe b JIOOOIO B3AMMHO IIPOCTOTO € N YHCIA IO MOJYIIO 1 JIeJuT ¢(n)
(bynknus Ditrepa).
3. Haiizure Bce mpoctsie p u g Takue, 910 ¢ geaut (2P — 1) u p geaur (27— 1).

4. Hokaxwure, uto ecm a > 1, To n mesmr p(a™ — 1).

5. a) Ilycrs p > 2 — npocroe uuciio. Jlokaxkure, aro ar060it mpocToit menurensb dncia (a? — 1) win
neut (a — 1) wim umeer Buy 2pr + 1.

6) BoiBemure orcrofia, 9TO IPOCTHIX dnces Bujaa 2pk + 1 6eCKOHEYHO MHOTO.
6. a) [loxkazkuTe, 4TO HU MPU KakKoM TiejioM k uucyio k? + k + 1 ne gemurca na 101.
6) Ilycts p — npoctoe uucio u p > 3. JlokazKuTe, 9TO €cjii pasperuMo cpasHenne x2 +x+ 1 =0

(mod p), To p = 1 (mod 6) . Beieure orciona 6ECKOHEYHOCTH MHOYKECTBA MTPOCTBIX YUCEJT
Buga 6m + 1.

B) [lycrts p — npocroe uncio u p > 5. Jlokazkure, 4To eciiu pasperumo cpasienne ot + 23 + 22 +
x+1=0 (mod p), To p=1 (mod 5) . BeiBesure 0TCI0/18 6ECKOHETHOCTH MHOKECTBA ITPOCTHIX
quces Bujga dn + 1.

7. Haitinure Bce mpocthie p u q, Jijig KOTOPBLIX HP + 57 neured HA pq.

8. Haiisure Bce HaTypasbHbIe N TaKKe, 9TO 1 Jgesut (2" — 1).



